





દાહોદ સ્મશાન ગૃહમાં આજરોજ ૨૫ મૃતદેહના અંતિમ સંસ્કાર : ૨૦ મૃતદેહોને કોરોના ગાઈડ લાઈન મુજબ અંતિમ સંસ્કાર

દાહોદમાં વર્ષોથી બંધ પડેલું અજુમન દવાખાનું ફરી શરૂ કરવાની તૈયારીમાં



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, દાહોદ શહેર સહિત જિલ્લામાં કોરોના દિનપ્રતિદિન વધી રહ્યો છે અને જેને પગલે મૃતકોની સંખ્યામાં પણ ઘટાડો વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યારે આજે દાહોદના સ્મશાન ગૃહ ખાતે કુલ ૨૫ જેટલા મૃતદેહોના અંતિમ સંસ્કાર કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાંથી ૨૦ જેટલા મૃતદેહોને કોરોના ગાઈડલાઈન પ્રમાણે અંતિમ સંસ્કાર કરવામાં આવ્યા હતા.

દાહોદના સ્મશાનગૃહમાં કુલ ૨૫ જેટલા મૃતકોના અંતિમ સંસ્કાર કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાંથી ૨૦ લોકોના કોરોના ગાઈડલાઈન પ્રમાણે અને અન્ય પાંચ જો કદાચ સામાન્ય બીમારી થી મૃત્યુ પામ્યા હોય અથવા તો આકસ્મિક મૃત્યુ થયું હોય તેવા પાંચ લોકોના અંતિમ સંસ્કાર મળી આજે દાહોદ સ્મશાન ગૃહ ખાતે ૨૫ જેટલા લોકોના અંતિમ સંસ્કાર કરવામાં આવ્યા હતા બીજી તરફ જોવા જઈએ તો દાહોદ શહેર સહિત ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં કોરોના વિકરાળ રૂપ ધારણ કરી રહ્યું છે અને જેને પગલે દાહોદ જિલ્લા વહીવટીતંત્ર અને આરોગ્ય તંત્ર પણ એક્શન મોડમાં આવી છે અને હવે કોરોના ટેસ્ટિંગ પણ વધારી દેવામાં આવ્યું છે. ઘરે ઘરે જઈ આરોગ્ય કર્મચારીઓ કોરોનાના ટેસ્ટો કરી રહી છે.

દાહોદ, કોરોના સંક્રમણની બીજી લેચર ખૂબ જ ઘાતક અને ખતરનાક રીતે ત્રાટકી આશરે ૨૦થી ૪૫ વર્ષના ઉંમરના લોકોને સંક્રમિત કરી હાહાકાર મચાવી દીધો છે. જેમાંથી અડધા દર્દીઓને ઓક્સિજન તેમજ વેન્ટિલેટર પર મુકવાની ફરજ પડી છે. આવી વિકટ પરિસ્થિતિમાં કેટલાય લોકો ટપોટપ આ કાળના ખપ્પરમાં હોમાઈ ગયા છે. દાહોદ શહેર સહિત જિલ્લાના તમામ હોસ્પિટલમાં કોરોનાના દર્દીઓથી હાઉસફુલ થઈ જવા પામ્યા છે. તેમજ કેટલાક ખાનગી હોસ્પિટલોમાં તો ઓક્સિજન, બાઈપેપ, વેન્ટિલેટર જેવી સુવિધાવાળા બેડ મળવા પણ મુશ્કેલ ભર્યા લાગી રહ્યા છે. કોરોના ગ્રસ્ત દર્દીઓ સહિત પરિવારજનો ખૂબ જ મુશ્કેલી ભર્યા કપરા સમયમાંથી પસાર થઈ રહ્યા છે. ત્યારે આવા કપરાકાળમાં માનવતાના કાજે “અંજુમને હૈદરી એન્ડ હુસૈની ચેરિટેબલ ડીસ્પેન્સરી ટ્રસ્ટના વહીવટદારો દ્વારા આગળ આવી વર્ષોથી બંધ પડેલા અંજુમન દવાખાનાને ફરી શરૂ કરવાની તૈયારીઓમાં લાગી ગયા છે. ૨૦૦૪ થી બંધ પડેલું અંજુમન દવાખાના ટ્રસ્ટના આગેવાનો નજમુદ્દીન ગાગરડીવાલા, બુરહાનભાઈ બુટવાલા, સિકંદર અલી સૈયદ, હુસૈનભાઈ ગાગરડીવાલા, ઈશમાઈલભાઈ જાદલીવાલાના આગેવાનો એકત્ર થઈ જિલ્લા



ટ્રસ્ટના આગેવાનો દ્વારા અંજુમન દવાખાનાને સફાઈ હાથ ધરવામાં આવી છે. જુદા કલેક્ટર દવાખાનાની મુલાકાત લીધા પછી આશરે ૧૫ થી ૨૦ દિવસમાં અંજુમન દવાખાનામાં ૫૦ થી ૬૦ બેડ ધરાવતો હોસ્પિટલ કાર્યરત થવાની શક્યતાઓ જોવાઈ રહી છે. તેમજ તમામ બેડમાં ઓક્સિજનના બોટલો પણ મુકવામાં આવશે. હાલ વર્ષો પછી અંજુમન દવાખાનામાં આજથી

- ૫૦ થી ૬૦ બેડ ધરાવતો હોસ્પિટલ હાલની વિકટ પરિસ્થિતિમાં કોરોનાના દર્દીઓ માટે મુકવામાં આવશે.
- હોસ્પિટલ પુનઃ શરૂ કરવા “અંજુમને હૈદરી એન્ડ હુસૈની ચેરિટેબલ ડીસ્પેન્સરી ટ્રસ્ટના વહીવટદારો દ્વારા કરાઈ પહેલ.
- આગામી ૧૫ થી ૨૦ દિવસમાં હોસ્પિટલ પુનઃ શરૂ થવાનો અનુમાન.
- સ્પિટલ શરૂ કરવા માટે વહીવટી તંત્ર દ્વારા મદદની માંગણી કરાઈ

દાહોદમાં પંડ્યા ફાર્મ વિસ્તારમાં છોકરીને ભગાડી જતાં યુવકનો મૃતદેહ અઠવાડિયા સુધી ગોંધી રખાયો

દાહોદ, દાહોદ શહેરના પંડ્યા ફાર્મ વિસ્તાર ખાતેનો એક ચક્રચારી બનાવ સામે આવ્યો છે. જેમાં એક યુવકનો મિત્ર છોકરી ભગાડી જતાં બે જણાએ છોકરી ભગાડી જનાર યુવક સાથે કેમ ફરે છે તેમ કહી ઝઘડો કરી આ દરમિયાન ઝઘડાએ ઉગ્ર સ્વરૂપ ધારણ કરતા ઉશ્કેરાયેલ બે યુવકોએ તલાર તથા બેઝબોલના ડંડા વડે યુવકને હાથે-પગે તેમજ શરીરે અને માથાના ભાગે માર મારતા ગંભીર ઈજાગ્રસ્ત

ગંભીર ઈજાઓ થતાં પોલીસે જે તે સમયે હત્યાનો પ્રયાસનો ગુનો દાખલ કરી તપાસ હાથ ધરી હતી પરંતુ વિજયનુ સારવાર દરમિયાન મોત નીપજતાં દાહોદ ટાઉન પોલીસ દ્વારા બે યુવકો વિરુદ્ધ વધુ હત્યાની કલમનો ઉમેરો કરવામાં આવ્યો હતો. જોકે, નજીવી બાબતે પડોશમાં રહેતા બે ઈસમોએ માર મારતા સારવાર દરમિયાન મોત થતાં પરિવારના સભ્યોએ જ્યાં સુધી આરોપીઓને પોલીસ પકડી ન લે ત્યાર સુધી મૃતકનો અંતિમસંસ્કાર ન કરવાની જીજ્ઞાસા દ્વારા મૃતકના ઘરે તેમજ હત્યારાઓના ઘરે ચુસ્ત પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવી દેવામાં આવ્યો હતો.

દાહોદ, દાહોદના કલેક્ટર વિજય ખરાડી શનિવારની રાત્રે અહીંની ઝાયક્સ મેડિકલ કોલેજ અને સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર લઈ રહેલા કોરોનાના દર્દીઓના ક્ષેમકુશળ પૂછવા માટે રાત્રીના

સમયે પહોંચી ગયા હતા. આરોગ્ય તંત્રના અધિકારીઓ સાથે તેઓ પીપીઈ કિટ પહેરી સિવિલ કોરોના વોર્ડમાં જઈ તમામ દર્દીઓને રૂબરૂ મળ્યા હતા. ત્યાં તેમને મળી રહેલી સારવાર અંગે જાત માહિતી મેળવી હતી. અત્રેની ઝાયક્સ મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલમાં આ વિસ્તારના મોટા ભાગના દર્દીઓ કોરોના વાયરસની સારવાર મેળવી રહ્યા છે. ગઈ કાલ શનિવારની સ્થિતિએ ત્યાંની જૂની અને નવી બંને બિલ્ડિંગમાં દાખલ ૨૬૦ જેટલા દર્દીઓને તેમના બેડ પાસે જઈ કલેક્ટરએ તેમના ખબરઅંતરની પૂછા કરી હતી. ખરાડીએ અહીં સેવારત તબીબો, પરિચારિકાઓ સાથે પણ મુલાકાત કરી હતી. છેલ્લા ૧૩ માસથી કોવિડની સ્થિતિમાં દર્દીઓની અવિરત સેવા કરી રહેલા આ તબીબો તથા સ્ટાફ નર્સિસની ફરજને તેમણે સરાહના કરી હતી. દાહોદ જેવા અંતરિયાળ વિસ્તારોમાં સેવા આપી રહેલા તબીબોની સંખ્યા અત્યંત ઓછી છે. આ વેળાએ આરોગ્ય અધિકારી ડો. સી. આર. પટેલ, ડો. રમેશ નિષ્ઠાપૂર્વક સેવાને કારણે કોરોનાકાળમાં અનેક નાગરિકોના અમૂલ્ય જીવન બચાવી શક્યા

સાફ-સફાઈ કરવાની તૈયારીઓ ચાલુ થઈ જતા વરસોથી બંધ પડેલ હોસ્પિટલ ચાલુ થવાની લોકોમાં આશા જાગી છે.

દાહોદના કલેક્ટર વિજય ખરાડીએ કોરોના વોર્ડમાં જઈ દર્દીઓના ક્ષેમકુશળ પૂછ્યા

દાહોદમાં ગોદી રોડ પર વોર્ડ નં-૧માં સામુહિક રસીકરણ યોજાયું



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, દાહોદમાં દાઉદી વ્હોરા સમાજમાં હાલ સ્મઝાન માસ ચાલી રહ્યો છે. જેથી મોટા ભાગના લોકો રોજા રાખી રહ્યા છે. બીજી તરફ દાહોદમાં કોરોનાએ માથું ઉચક્યું છે. ત્યારે વેક્સીનેશન જ હવે કોરોનાથી બચવાનો શ્રેષ્ઠ ઉપાય માનવામાં આવે છે. ત્યારે શહેરમાં વિવિધ સંગઠનો દ્વારા રસીકરણના

કાર્યક્રમો યોજાઈ રહ્યા છે. દાહોદના ગોદી રોડ પર પાલિકાના સદસ્ય માસુમા ગરબાડાવાલા દ્વારા સામુહિક રસીકરણ રાખવામાં આવ્યું હતું. જેમાં પ્રથમ દિવસે ૧૬૦ અને બીજા દિવસે ૮૫ લાભાર્થીઓએ કોરોનાની રસી મુકાવી હતી. આમ બે દિવસમાં ૨૪૫ વ્યક્તિઓનું રસીકરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

બારીયા સબજેલમાં ફરી કોરોના ફેલાવવાની દહેશત ઉભી થઈ છે, કોણ રોકશે ?

દે.બારીયા, દે.બારીયા બસ જેલમાં ગયા મહિને લગભગ ૪૫ થી ૫૦ જેટલા કેદીઓને કોરોના-૧૯નો સંક્રમણમાં સપડાયા હતા. જેથી પોલીસ બેડામાં ચિંતા જોવા મળી હતી અને આ સંક્રમણ એટલા માટે સબજેલમાં પેહું હતું કે, કેદીઓના સંબંધીઓને મળવા માટે આવતા અને મળવાના બહાને બહારનું ખાણું પીણું અથવા આખું ટીકીન બહાર લઈ જવા માટે સબ જેલના પેહરદારને ૨૦૦ થી ૩૦૦ રૂપિયા ઘૂસ આપતા હોવાનું આમ જનતામાં ચર્ચાઈ રહ્યું હતું. આ નાણાંના ભાગીદાર ખુદ જેલર પણ સામેલ છે. આ નિયમો અને કોરોના પ્રોટોકોલનું



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

સંજેલીના નાગરિકએ કોરોના વેક્સીન લઈ લોકોને વેક્સીન લેવા અપીલ કરી હતી. કોરોના કેસો તીવ્ર ગતિએ વધી રહ્યો છે. કોરોના સામે રક્ષણ મેળવવા માટે એક માત્ર કોરોના ગાઈડલાઈનને અનુસરીને કાર્ય તરફ પ્રયાણ કરવું, ત્યારે કોરોનાને હરાવવા માટે વહીવટી તંત્ર દ્વારા રોડ ડોર પ્રચાર પણ કરવામાં આવી રહ્યો છે. પ્રજાને સતત સૂચનો કરી કોરોના વેક્સીનનો લાભ લેવા માટે પેરિટ કરી રહ્યા છે. સંજેલી આરોગ્ય

દાહોદ નેતાજી બજારમાં CA ની ઓફિસમાં તસ્કરોએ ૪૫ હજારની ચોરી કરી

દાહોદ, દાહોદ શહેરના નેતાજી બજારમાં આવેલ રાજ કમલ શાહ નામક એક ચાર્ટડ એકાઉન્ટન્ટની ઓફિસમાં અજાણ્યા તસ્કરોએ ઓફિસના રૂમનું તાળુ તોડી પ્રવેશ કરી ટેબલના ખાના તથા ડ્રોવરો તોડી તેમાંથી અંદાજે ૩૦ હજાર

રોકડ તથા લેપટોપ કિ.રૂ.૧૦ હજારનું ટીવી મળી કુલ ૪૫ હજારના મુદ્દામાલની ચોરી કરી લઈ ગયા હતા. આ સમગ્ર ઘટના ઓફિસમાં લાગેલ સીસીટીવી કેમેરામાં કેદ થઈ જતાં વહેલી સવારે ઓફિસમાં પહોંચેલ ચાર્ટડ

લાખોના પગારની ઓફર છતાં ડોક્ટરો-હેલ્થવર્કરો ઈન્ટરવ્યૂમાં ફરકવા જ તૈયાર નથી

અમદાવાદ, સુરતમાં કોરોના મહામારીના કારણે ડોક્ટરો સહિત હેલ્થવર્કરોની ભારે અછત છે. સિવિલ સહિતની હોસ્પિટલોએ બમ્પર ભરતી શરૂ કરી છે પરંતુ લોકો ઈન્ટરવ્યૂ આપવા જ નથી આવતા. ૨૦ સ્પેશિયાલિસ્ટ ડોક્ટરની ભરતીમાં માત્ર ૪ જ ઈન્ટરવ્યૂ થયા છે. તેવી જ રીતે ૪૦૦ નર્સિંગ સ્ટાફની જરૂર સામે માત્ર ૧૦ ઈન્ટરવ્યૂ થઈ શક્યા છે. તો જાના ૬૦૦ કર્મચારી સામે માત્ર ૫૦ જ

ઈન્ટરવ્યૂ થઈ શક્યા છે. સ્ટાફની અછતથી કોવિડના દર્દીને સારવાર આપવામાં મુશ્કેલી પડી રહી છે. લોકો ઈન્ટરવ્યૂ આપવા જ નથી આવતા. ૨૦ સ્પેશિયાલિસ્ટ ડોક્ટરની ભરતીમાં માત્ર ૪ જ ઈન્ટરવ્યૂ થયા છે. તેવી જ રીતે ૪૦૦ નર્સિંગ સ્ટાફની જરૂર સામે માત્ર ૧૦ ઈન્ટરવ્યૂ થઈ શક્યા છે. તો જાના ૬૦૦ કર્મચારી સામે માત્ર ૫૦ જ

રમઝાન શરીફ કી પાંચ ખુસૂસી ફઝીલતે

હઝરત સૈયદન જામિર બિન અબ્દુદ્દાહ રદિયહાહો અન્હો સે રિવાયત હૈ કે રહેમતે આલમ અલય હે વસાલેહિ વસદમ કા ફરમાન ઝીશાન હૈ કે મેરી ઉમ્મત કો માહે રમઝાન મે પાંચ ચીઝે ઝૈસી અતા હુઈ કે જો મુઝસે પહેલે ફિસી નબીકો ન મિલી : (૧) પહેલી ચે કે જબ રમઝાન શરીફ કી પહેલી અન હોતી હૈ તો અદાહ તબારક વતઆલા ઉનકી તરફ રહમત કી નજર ફરમાતા હૈ ઓર જુસકી તરફ અદાહ તબારક વતઆલા નજરે રહમત ફરમાયેગા ઉસે ભી અઝાબન દેગા. (૨) દુસરી કે સામ કે વકત રોઝમદાર કે મુંહકીબૂ ભૂટકી વજહ સે હોતી હૈ અદાહ તઆલે કે નજદીક મુશકકી ખુશુ ભુ સે ભુ ઝિયાદા પ્યારી હૈ. (૩) તીસરી ચે કે ફરિશ્તે હર રાત ઓર હર દિન ઉનકે લીચે ગગૈરેત કી દુઆ કરતે હૈ. (૪) ચોથી ચે કી અદાહ તઆલા જત્રત કો હુકુમ દેતા હૈ ઓર ફરમાતા હૈ કે મેરે નેક બંદો કે લીચે મુઝપ્ચમ (આસાન) હો જા અનકરીબ વો દુનિયારી મશરૂફત સે મેરે ઘર મે આરામ પાએગે. (૫) પાંચવી ચે કે જળ માહે રમઝાન કી આખરીરાત આતી હૈ તો અદાહ તબારક વ તઆતા સબ કી મગરેરેત ફરમા દેતા હૈ. કૈમ મે સે એક શાપ્સ ખબા હુઆ ઓર કહા કે ચા રસુદાહ સલદા હો અલય હે વઆલેહિ વસદમ કચમ ચે લય લતુલ કદ્ર હૈ ?

અદાહ કે પ્યારે રસુલ સલદા હો અલય હૈ વેઆલેહિ વસદમને ફરમાયા નહી કયા તુમ નહી દેખતે કે મઝદુર જબ અપને અપને કામ સે ફારીગ હો જાતે હૈ તો ઉન્હે ઉઝરત કી જાતી હૈ (બ-હવાલા તો હ-ફ-એ-રમઝાન શરીફ મામી.યાન-૬૬). મો.હુસૈન મકરાહી, દે.બારીયા

તા.૨૬/૪/૨૧ ચાંદ-૧૩ રમઝાનુલ મુબારક ખત્તે શહેરી ૪.૪૧ વકતે ઈફતર ૭.૦૩ આ ટાઈમ પંચમહાલ તથા દાહોદ જુદા પૂરતો છે.

